



ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от 12.11.2012

Содержание:

Материалы агентства.....	3
• «Портрет украинской нации» или нано-технология нацизма: Игорь Каминник, Андрей Ганжа.....	3
• Восемь человек погибли в ДТП в Астраханской области.....	5
• В Азовском море затонул буксир, спаслись трое моряков.....	5
• Умер один из создателей программы «Городок» Илья Олейников.....	5
• Трое детей погибли при пожаре в Красноярском крае.....	6
• Пять вузов Санкт-Петербурга могут исключить из списка «неэффективных».....	6
• Израиль открыл предупредительный огонь по Сирии.....	6
• В Красноярске пьяный водитель сбил полицейского, оформлявшего ДТП.....	7
• Литва определилась с приоритетами во время своего председательства в ЕС.....	7
• Российские эксперты будут участвовать в эксгумации останков Ясира Арафата.....	7
• Тяжёлый провал Януковича: ЦИК Украины подвёл итоги парламентских выборов.....	8
• Именем Калашникова назовут новый оружейный концерн.....	8
• Литва не планирует больших государственных расходов в 2013 году.....	9
• Энергетическая независимость - одна из главных целей для Прибалтики, заявляют в МИД Литвы.....	9
• Генеральный конструктор ГЛОНАСС отправлен в отставку.....	9
• Литва рассчитывает стать одним из центров высоких технологий.....	10

Материалы агентства

«Портрет украинской нации» или нано-технология нацизма: Игорь Каминник, Андрей Ганжа

Украина 9 ноября отмечала День украинской письменности и языка, а во всем мире отмечали Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма. В этот день начался Холокост, стоивший жизни миллионам не только евреев, но и славян. Потому что Холокост — это не этническая месть, это политический принцип: «Лишних вон!!!». Лишних по крови, по этническому признаку...

В ночь с 9 на 10 ноября 1938 года, произошел массовый еврейский погром в Германии. В эту ночь, получившую название «Ночи разбитых витрин» или «Хрустальной ночи» (уж больно красиво выглядели осколки магазинных витрин на мокром асфальте немецких городов) 30 тысяч евреев были схвачены и отправлены в концлагеря.

И именно в преддверии этих «праздничных» дней, телеканал «Украина» предлагает вниманию телезрителей телевизионное шоу собственного производства: «ДНК-портрет нации». Учитывая обостренное отношение к проблеме языка в Украине и актуализацию проблемы национализма, организаторам без сомнения удалось связать оба «праздника» в яркое шоу национального самоопределения.

Часовой фильм и длинная дискуссия на ТРК «Украина» были посвящены «научно обоснованному» принципу формирования украинской национальной идеи. Творческая группа проекта утверждает, что она провела масштабное генетическое исследование с использованием новейших технологий и с привлечением лучших мировых экспертов. Так сказать, использование нанотехнологий в формировании этническо-национальной идеи Украины.

Вообще-то шоу еще раз показало различие в понимании термина «украинец». Авторы шоу сводили это понимание сугубо к этническо-кровному, а не политическому смыслу.

Если звезды зажигаются, значит....

Естественно, какое же шоу без звезд? Кроме того, только «светила науки» могли получить и легитимизировать столь важные, с точки зрения украинской государственности, научные результаты. И вот «лучший мировой» эксперт в области генетики Питер Форстер стал крестным отцом ДНК-портрета нации. Уровень его компетенции пусть определяют коллеги по цеху. Украинские телезрители «съедят» и такого.

Мы не будем оценивать научную состоятельность пана Питера, преподавателя одного из 31 кембриджских колледжей (Колледжа Мюррея Эдвардса, принимающего, кстати, только девушек) не оттуда ли наиболее важный «результат» исследования, о котором не раз заявлял ведущий шоу, «исконных украинцев не существует, существуют только украинские женщины». Научным коллективом проекта, может, руководил и хороший генетик, но короля играет свита, а местные светила науки превратили научные изыскания своей «звезды» в бредовый сон.

Для исследования были взяты образцы ДНК у жителей по всей Украине — от Луганска до Ужгорода, от Ялты до Чернигова. Но образцы они взяли (так в фильме) у нескольких сотен человек. Да за такую количественную выборку в сорокамиллионной Украине их бы выгнали с любых курсов даже не теоретической, полевой социологии. Что же до репрезентативности выборки, ее соответствия генеральной совокупности в целом... Оказывается население Украины состоит только из людей с характерными украинскими фамилиями, заканчивающимися, в основном, на «ко». Что же тогда делать, например, Иванишиным, становиться Иващенко? Или всем принимать фамилию Тимошенко? Кстати, почему не взяли ДНК у бывшего премьер-министра Юлии Тимошенко не совсем понятно.

Что же делать украинцам, вернее проживающим на территории Украины гражданам, чья фамилия не является «характерной украинской»? Например, у одного из авторов, фамилия Ганжа — фамилия монгольская. Но первого украинца, имя собственное которого дошло до нас в народном творчестве, ведь звали Фесько Ганжа Андыбер (Дума про козака-нетягу). Неужели остальные Ганжи (козацкие полковники, значные войсковые товарищи и российские дворяне, внесенные в «Гербовую книгу Черниговской губернии») уже не могут считаться украинцами? Анализ взяли у многих украинских «селебрити»: Олега Скрипки, Остапа Ступки, Русланы Писанки, Василия Вирастаюка, Алены Винницкой. И, каким-то образом, у певца с типичной украинской фамилией Пономарев (Паламарчука еще можно было бы понять).

И вот на этой, очень представительной группе, делаются выводы об этническом развитии украинцев. Ну и, заодно, по привычке, плюют в тарелку россиянам, с их идеей трех братских народов. Хотя, в сухом остатке, основной вывод фильма (и это заметил ведущий пост-шоу): «Исконных украинцев не существует». Допрыгались... Интересно, насколько этот результат удовлетворил хозяина ТРК «Украина» с характерной украинской фамилией Ахметов?

Но, да Бог с ним, с фильмом и околонульным шоу. Когда пройдет пароксизм отвращения от его безграмотности и малознания, тогда и нужно будет обсудить проблемы, озвученные в фильме, например:

— о славянах как этносе (в фильме он отрицается);

— о татаро-монголах как импотентах (судя по фильму, они даже не трогали женщин, поскольку не оставили своих следов в генокоде современного населения страны);

— о том, почему «избранные украинцы» все в трипольских генах, в то время, как в Румынии их нет (хотя археологически наше Триполье не более чем локальный вариант румынской культуры Кукутени).

И так далее... В общем научный отчет в виде фильма, это интересно, ведь кинематограф, как и бумага, все стерпит.

Шоу национального самоопределения

Важнее то, что произошло в студии после просмотра фильма. Когда записной националист Корчинский начал дискуссию по поводу украинской национальной идеи, ведь именно он, пан Дмитро, по словам ведущего шоу, «всегда был уверен в превосходстве украинской нации над другими», - организаторы шоу были солидарны с руководителем БРАТСТВА, в том, что каждого IT-шника, если он украинец, нужно загнать в окоп и из него получится отличный солдат. Желательно, что бы его все боялись и считали окупантом.

Заявлять о превосходстве украинской нации «просто обязательно», ибо «происхождение — единственный повод считать себя выше, чем другие народы» (собственные слова Корчинского). И это выдвигается в качестве «национальной идеи».

Уже третье десятилетие украинское общество обсуждает кризисное «состояние молодости» украинского государства (хотя, какая там «молодость» — наполеон за полтора десятка лет не только создал империю, но и успел «слить» ее). Последние пять лет на «кризис молодости» был наложен мировой финансовый кризис. Естественно, что в период кризиса существует только одна «национальная идея» — «ВЫЖИТЬ». Все остальное можно оставить «на потом». В том числе — и идею национального превосходства. Даже Гитлер сначала поднял экономику (иными словами — вышел из Веймарского кризиса), а потом устроил «Хрустальную ночь».

Да и «превосходство», в случае Украины, какое-то неубедительное. Страна зажата между «ядерным» Евросоюзом и «ядерной» Россией, а на пост-шоу «ДНК-портрет нации» появляется Леонид Макарович Кравчук, человек, который надолго, если не навсегда, лишил Украину возможности какого-либо превосходства и самоутверждения. В нынешнем мире без ядерного оружия это невозможно. И именно это, господин Корчинский, а не происхождение, является «единственным поводом считать себя выше, чем другие народы». Спросите у Израиля...

Появление Кравчука, кроме тоскливых воспоминаний о былом величии, заставило еще и задуматься. Его пылкая поддержка проекта и результатов проекта была бы просто странностью политического пенсионера, если бы не одно «но». Этот пенсионер возглавляет нынче Конституционную Ассамблею и будет активно подгонять основной закон Украины под новые научные веяния в национальной идее. Следует отметить, что новая парламентская партия СВОБОДА без сомнения станет соратником Леонида Кравчука в подготовке новой Конституции с учетом новых научных горизонтов, открывшихся перед украинскими националистами. Ведь, во-первых, шоу «must go on» и, во-вторых, ДНК-портрет предоставляет Свободе научно-обоснованную даже не идеологию — нано-технологии нацизма. Это вам не антропологический циркуль немецких борцов за расовую чистоту, тут все четко «по науке»: не хватает нужного маркера в ДНК, ты не нужен здесь, на этой широй украинской земле.

Хотя и шоу следует вести более научно, что ли. На обсуждении всюду восхищались картиной великого художника, еврея Ильи Репина «Запорожцы пишут письмо турецкому султану». А как же: гордые люди, смелые люди. Оставим без рассмотрения тот факт, что Репин писал эту картину, используя русских в качестве натурщиков. Но нельзя не вспомнить, что на картине изображены события, происходившие в 1676 году. В это время последние дни «при гетманской булаве» доживал Петр Дорошенко, строивший свою власть на штыках (простите, ятаганах) турецких янычар. Вскоре он сдался русским.

А следующее поколение этих «гордых людей» буквально приползло к крымскому хану и турецкому султану с просьбой принять их «в подданство». Вот такая историческая гордость получается, вернее «национальная идея» Корчинского. Комплекс неполноценности переросший в манию величия, крайнюю степень переоценки своей важности, известности, популярности и т.д.

Научный отбор

Можно, конечно, считать, что проект «ДНК-портрет нации» это обычное спекулятивное действие, направленное на заработок, повышение рейтинга или, совершенно не исключено, отработку заказа «третьей стороны».

Пугает символизм совпадений

Страшна принципиальная возможность применения такого рода генетических исследований, транслированных в область политики. Они действительно дают «маркер отбора». Ведь уничтожать «чужих» тоже надо по какому-то принципу, иначе — хаос и могут быть перебиты «совсем не те». То есть — необходим маркер. А принадлежность к галлогруппе — это и есть маркер по признаку гена. И это не страшилка. Кто бы мог подумать, что в Европе XXI века будет период, когда убивали по антропологическому признаку. Человек с антропологическим циркулем был воплощением ужаса в нацистской Германии. А кто может гарантировать, что в не столь далеком будущем таким воплощением не станет человек с пробиркой и кусочком ваты для взятия ДНК-мазка? Потому что дальше может быть: «У тебя не R1a1 (или что там будет выбрано в качестве

маркера отбора). Мне очень жаль. Конвой!». И ведь не поспоришь. Нано-технологии, однако...

И что тогда останется? Вспоминать, как мило все начиналось? С разборок по поводу «национальной идеи», выработанной на основании политизированного генетического кода.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/articles/31019.html>

Восемь человек погибли в ДТП в Астраханской области

Восемь человек погибли при столкновении двух легковых автомобилей на трассе в Астраханской области. Об этом 11 ноября сообщает пресс-служба регионального управления МЧС, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Сообщение о ДТП на 14-м километре дороги «Астрахань-Зеленга» в Приволжском районе Астраханской области поступило накануне вечером около 23:45. На объездной трассе недалеко от села Началово произошло лобовое столкновение легковых автомобилей ВАЗ-2106 и ЛАДА «Приора».

В пресс-службе управления МВД по Астраханской области, в свою очередь, уточняют, что в машине ВАЗ находилось пять человек, в «Ладе» — три человека. В результате столкновения все они скончались на месте. В настоящее время полиция устанавливает личности погибших.

«Выясняются причины и обстоятельства аварии. Всю ночь на месте происшествия работала следственно-оперативная группа. По предварительным данным, водитель „Приоры“ выехал на полосу встречного движения», — сообщают в МВД.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31020.html>

В Азовском море затонул буксир, спаслись трое моряков

В акватории Азовского моря в Темрюкском заливе потерпел крушение буксир «Атолл», на борту которого находились три человека. Об этом 11 ноября сообщает пресс-служба Южного регионального центра МЧС, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Накануне в 21:55 поступило сообщение о том, что в акватории Азовского моря на расстоянии 5 миль от берега потерпел бедствие буксир «Атолл», который тянул понтон с буровой установкой из порта «Кавказ» в Приморско-Ахтарск и по неустановленной причине затонул. На борту буксира находился экипаж из трёх человек, которые самостоятельно эвакуировались на понтон.

На спасение экипажа из порта «Кавказ» Темрюкского района был направлен буксир «Василий Климов». Сообщается, что в 0:13 понтон с экипажем был обнаружен, а в 0:30 все члены экипажа были подняты на борт буксира «Василий Климов» и доставлены в порт «Темрюк». Медицинская помощь спасённому экипажу не потребовалась.

По факту произошедшего Новороссийской транспортной прокуратурой начата проверка, по результатам которой будет дана оценка действиям капитана и других должностных лиц, а при необходимости будут приняты меры прокурорского реагирования. Надзорное ведомство также намерено выяснить, «имелись ли основания для совершения буксиром плавания».

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31021.html>

Умер один из создателей программы «Городок» Илья Олейников

Актёр и телеведущий, народный артист РФ **Илья Олейников** скончался на 65-м году жизни. Об этом 11 ноября сообщает телеканал «Россия 24». Причина смерти актёра не сообщается.

Илья Олейников, настоящее имя которого Илья Львович Клявер, родился 10 июня 1947 года в Кишинёве. Окончил Московское государственное училище циркового и эстрадного искусства. Начиная работать в Москонцерте и Ленконцерте артистом разговорного жанра.

Сценический псевдоним — девичью фамилию жены **Ирины Олейниковой**, актёр взял, когда начал работать в дуэте с **Романом Казаковым**. В 1977 году Олейников с Казаковым стали лауреатами Всесоюзного конкурса артистов эстрады.

Широкою известность Илья Олейников получил в 1993 году, когда создал вместе с **Юрием Стояновым** программу «Городок», которая и сейчас выходит на телеканала «Россия 1».

С 1968 года Олейников также снимался в кино. В его фильмографии насчитывается более 20 ролей. В 2001 году он был удостоен звания народного артиста Российской Федерации.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31022.html>

Трое детей погибли при пожаре в Красноярском крае

Трое детей погибли при пожаре в жилом доме в посёлке Старо-Комарово Большемуртинского района Красноярского края. Об этом 11 ноября сообщает пресс-служба регионального управления МЧС, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

Сообщение о пожаре поступило в 13:47 по местному времени. На вызов выехали три единицы техники. К моменту их прибытия одноэтажный, многоквартирный жилой дом был полностью охвачен огнём. Площадь пожара составила 50 квадратных метров.

К 14:14 пожар был ликвидирован. Находившихся в доме детей спасти не удалось. В результате пожара погибли два мальчика в возрасте 1 и 3 года и девочка — 4 года. Причина пожара в настоящее время устанавливается.

По предварительной версии, родители оставили малышей одних, закрыв квартиру снаружи. Дети баловались с огнём и случайно подожгли дом, но выбраться самостоятельно не смогли.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31023.html>

Пять вузов Санкт-Петербурга могут исключить из списка «неэффективных»

В Минобрнауки предлагают исключить пять вузов Санкт-Петербурга из списка образовательных учреждений с признаками неэффективности. Соответствующие рекомендации подготовила созданная в ведомстве рабочая группа, которая провела заседание в Санкт-Петербурге.

Как сообщает [«Фонтанка.Ru»](#) со ссылкой на председателя городского комитета по науке и высшей школе **Андрея Максимова**, который принимал участие в заседании, из перечня «в связи со спецификой осуществляемых образовательных программ» предлагается исключить СПбГАТИ, СПбГУКИ, Университет кино и телевидения, Университет технологии и дизайна, Университет водных коммуникаций.

Андрей Максимов и представитель совета ректоров Санкт-Петербурга **Владимир Кутузов** предлагали на этом же основании убрать из перечня и Архитектурно-строительный университет (СПбГАСУ). Однако, другие члены комиссии сочли, что этот вуз должен подготовить свою программу развития.

Теперь судьба СПбГАСУ, как и всех остальных петербургских университетов с признаками неэффективности, будет решаться межведомственной комиссией во главе с министром образования и науки **Дмитрием Ливановым**. Она может подтвердить решение рабочей группы либо сформулировать другие выводы.

В заседании рабочей группы в Санкт-Петербурге принимали участие представители Минобрнауки, Рособнадзора, Минтранса, Минсельхоза, Министерства культуры и других ведомств.

«По поводу каждого вуза группа могла принять одно из четырёх решений: исключить из списка в связи со спецификой деятельности, разработать план развития, рассмотреть деятельность руководства, рассмотреть вопросы реструктуризации», — сообщил председатель комитета по науке.

Как сообщало [ИА REX](#), всего в список «неэффективных вузов» попали [десять образовательных учреждений Санкт-Петербурга](#).

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31024.html>

Израиль открыл предупредительный огонь по Сирии

Израильские военные произвели 11 ноября предупредительные выстрелы по приграничной сирийской территории после того, как в армейский пост на Голанских высотах попала мина, выпущенная со стороны Сирии.

Как отмечают местные СМИ, Израиль не открывал огонь в направлении Сирии со времён войны 1973 года, которая была последним прямым конфликтом между двумя странами.

Сообщается, что сирийская мина, попавшая в израильский армейский пост, не причинила никакого ущерба. Военные полагают, что это не было целенаправленным обстрелом и перелёт мин произошёл случайно в ходе боёв между сирийскими правительственными войсками и боевиками.

Напомним, что конфликт между властями Сирии и вооружённой оппозицией длится с марта 2011 года. По разным данным, поступающим в ООН, за этот период в стране погибли от 20 до 30 тысяч человек.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31025.html>

В Красноярске пьяный водитель сбил полицейского, оформлявшего ДТП

В Красноярске водитель легкового автомобиля, находясь в состоянии алкогольного опьянения, совершил наезд на 31-летнего лейтенанта полиции, сотрудника дорожно-патрульной службы. Об этом 11 ноября сообщает пресс-служба ГУ МВД по Красноярскому краю, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Инцидент произошёл около 13 часов на улице Северное шоссе. В момент аварии полицейский вместе с напарником оформлял другое дорожно-транспортное происшествие, случившееся ранее на этом же участке дороги: девушка-водитель, управляя автомобилем «Тойота Королла», не справилась с управлением на скользкой дороге, в результате чего съехала в кювет.

«Оформив материалы происшествия, инспекторы ДПС вместе с пришедшими на помощь автолюбителями вытягивали из кювета вылетевшую с трассы машину. В это время 40-летний мужчина на автомобиле „Хендай Сантафе“ допустил наезд на „Тойоту Короллу“, затем на инспектора ДПС, с последующим столкновением с патрульным автомобилем ВАЗ-2110», — говорится в сообщении МВД.

Пострадавшего полицейского доставили в больницу на автомобиле скорой медицинской помощи. «В настоящее время пострадавший инспектор проходит медицинское обследование. Первичный диагноз — ушиб левой голени», — уточняют в пресс-службе.

Водитель «Хендай» был освидетельствован на месте с помощью алкотестера, давшего результат 0,16 промилле. Мужчина не согласился с этими показаниями. Повторное обследование, подтвердившее алкогольное опьянение, провели уже медики. Сообщается, что вместе с водителем в автомобиле ехала его жена и двое несовершеннолетних детей. Как установлено, мужчина работает в технической школе ДОСАФ.

В отношении водителя составлен протокол об административном правонарушении по части 1 статьи 12.8 КоАП РФ «Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения». Ему грозит лишение права управления на 1,5-2 года.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31026.html>

Литва определилась с приоритетами во время своего председательства в ЕС

Литва определилась с приоритетами во время председательства в Европейском союзе, которое перейдёт к ней в следующем году. Об этом заявил министр иностранных дел республики **Аудронюс Ажубалис** на заседании Балтийского совета в Вильнюсе, сообщает корреспондент **ИА REX**.

По его словам, в рамках своего председательства республика будет стремиться учитывать общие интересы Балтийских государств, будет стремиться создавать для региона конкурентоспособные рынки, поощрять энергетические, транспортные соединения.

«Также Литва хотела бы видеть своих соседей на востоке, которые исповедуют европейские ценности, и приближаются к Евросоюзу», — отметил Ажубалис.

Кроме того, заявил министр, Литва при председательствовании в Евросоюзе будет «поощрять дискуссии о защите внешних границ Евросоюза, поощрять более тесное сотрудничество таможенных и пограничных служб».

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31027.html>

Российские эксперты будут участвовать в эксгумации останков Ясира Арафата

Власти Палестины решили привлечь российских экспертов к эксгумации останков палестинского лидера **Ясира Арафата**. Об этом 11 ноября сообщил глава Палестинской национальной администрации **Махмуд Аббас**.

По его словам, российские специалисты могут принять участие в исследованиях совместно с коллегами из Швейцарии и Франции. Как отметил Аббас, в настоящее время палестинские власти «взаимодействуют с французскими

следователями, швейцарскими специалистами и российским правительством».

Эксгумация останков палестинского лидера назначена на 26 ноября. Предполагается, что в рамках исследований учёные установят точную причину его смерти.

Основатель и первый глава Палестинской национальной администрации, лауреат Нобелевской премии мира Ясир Арафат скончался 11 ноября 2004 года в военном госпитале в пригороде Парижа в возрасте 75 лет. По официальной версии французских врачей, Арафат умер в результате обширного инсульта, вызванного сильным внутренним кровотечением.

Решение эксгумировать останки было принято летом 2012 года, после выхода на телеканале «Аль-Джазира» сюжета, в котором утверждалось, что Арафат мог быть отравлен: на вещах палестинского лидера якобы обнаружили следы радиоактивного полония-210.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31028.html>

Тяжёлый провал Януковича: ЦИК Украины подвёл итоги парламентских выборов

ЦИК Украины завершил подведение официальных итогов выборов народных депутатов Верховной рады, которые состоялись 28 октября. На заседании 11 ноября комиссия утвердила протоколы о признании избранными депутатов в последних 34 одномандатных округах.

Всего по одномандатным округам избрано 220 депутатов. Из них от Партии регионов — 113 депутатов, ВО «Батькивщина» — 39, ВО «Свобода» — 12, партии «УДАР» — 6, партии «Единый центр» — 3, Народной партии — 2, по одному — от партии «Союз» и Радикальной партии Олега Ляшко, а также 43 кандидата-самовыдвиженца.

Накануне ЦИК огласил также официальные итоги голосования по партийным спискам. Из 225 мест Партия регионов получила 72, ВО «Батькивщина» — 62, партия «УДАР» — 34, Коммунистическая партия Украины — 32, ВО «Свобода» — 25.

Таким образом, в парламент Украины избраны 445 из 450 народных депутатов, в том числе от Партии регионов — 185, ВО «Батькивщина» — 101, партии «УДАР» — 40, ВО «Свобода» — 37, Коммунистической партии — 32, партии «Единый центр» — 3, Народной партии — 2, от партии Союз и Радикальной партии Ляшко — по одному, а также 43 самовыдвиженца.

Ранее ЦИК объявил о том, что в пяти округах не возможно установить достоверность результатов выборов не представляется возможным. Верховная Рада рекомендовала назначить в этих округах повторное голосование. Речь идёт об округах № 94 (Обухов, Киевская область), № 132 (Первомайск, Николаевская область), № 194 и № 197 (Черкасская область), № 223 (Киев, Шевченковский район).

Оглашёнными результатами остались довольны не все участники избирательной кампании. Объединённая оппозиция «Батькивщина» объявила о несогласии с итогами выборов в нескольких одномандатных округах, пообещав «сделать всё возможное», чтобы избранные в них кандидаты «не приняли присягу народного депутата». Недовольство итогами голосования высказали также в партии «УДАР», где заявили, что недосчитались около 1,5% голосов.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31029.html>

Именем Калашникова назовут новый оружейный концерн

Знаменитый конструктор **Михаил Калашников** разрешил использовать его имя для названия нового концерна оружейных заводов. Об этом 11 ноября сообщил вице-премьер **Дмитрий Rogozin**.

«Вчера под вечер дозвонился до Михаила Тимофеевича Калашникова и лично поздравил его с 93-летием. Легендарный оружейник оказался в курсе моей идеи создать на базе ижевских заводов концерн „Калашников“ и дал согласие на использование его имени», — написал Rogozin в своём микроблоге в Twitter.

«Уверен, с таким флагом мы не только возродим в Ижевске производство современного стрелкового оружия, превосходящего по надёжности и убойности зарубежные образцы, но и прикроем нелегальное, контрафактное производство „Калашей“ в странах „натовского комсомола“, — отметил вице-премьер.

Напомним, в начале ноября Rogozin выступил с идеей о создании нового оружейного концерна. Он предложил объединить действующие в настоящее время в Удмуртии заводы „Ижмаш“ и „Ижмех“ в предприятие под брендом „Калашников“. „Ижмаш“ и „Ижмех“ при всём моём уважении — это не бренды, а „Калашников“ — это бренд», — заявил вице-премьер.

По его словам, производственные мощности двух этих предприятий на сегодняшний день недозагружены, на заводах отмечается нехватка кадров, периодически проблемным становится вопрос финансирования. При этом Рогозин обратил внимание, что «Ижмаш» и «Ижмех» производят сходную продукцию. Для подробной проработки этого вопроса в Ижевск был направлен член Военно-промышленной комиссии при правительстве РФ **Олег Бочкарёв**.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31030.html>

Литва не планирует больших государственных расходов в 2013 году

В Литве в предстоящий год не прогнозируется больших государственных расходов. Об этом 11 ноября заявил корреспонденту **ИА REX** представитель фракции либералов в Сейме Литвы **Пятрас Ауштрявичюс**, комментируя обсуждаемый в настоящее время проект бюджета республики на 2013 год.

«Тот проект бюджета, который предложен нынешним правительством, всё-таки отстаивает те экономические прогнозы, которые мы видим, он не ориентирован на большие расходы», — отметил парламентарий.

«Мы должны понимать, что выход из кризиса ещё продолжается. Мы должны жить по карману, и конечно, мы не должны забывать о необходимости создания рабочих мест, поддержки экономической деятельности», — добавил Ауштрявичюс.

В утверждённом уходящим правительством проекте бюджета предусматривается, что в следующем году доходы бюджета будут на 2,2% (549,069 млн литов) больше, чем в 2012 году, а расходы — на 2,5% (638,487 млн литов) больше. Дефицит, как ожидается, увеличится на 14,7% (89,418 млн литов).

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31031.html>

Энергетическая независимость - одна из главных целей для Прибалтики, заявляют в МИД Литвы

Достижение энергетической независимости является на сегодняшний день одной из главных задач, стоящих перед странами Прибалтики. Об этом заявил министр иностранных дел Литвы **Аудронюс Ажубалис** на заседании Балтийского совета в Вильнюсе, сообщает корреспондент **ИА REX**.

Он отметил, что в данной связи одним из важнейших приоритетов деятельности Балтийского совета в 2012 году было развитие энергетического рынка и интеграция балтийского рынка в энергетические системы Евросоюза. «Только после реализации таких проектов сократится наша энергетическая зависимость и вырастет энергетическая безопасность, других путей просто нет», — считает Ажубалис.

«Разговор об альтернативной энергетике — это хорошо, но все, кто углубился в эту систему, в эту проблематику, понимают, что необходим постоянный источник генерирующей энергетики. К сожалению, возобновляемые источники этим не отличаются. С другой стороны, никто не говорит, что возобновляемые источники не должны занимать должного места в нашей энергетической системе. Это необходимо, но переоценивать что-то одно и противопоставлять чему-то другому — это неразумно», — добавил он.

Как заявил глава литовского МИД, развитие экономики в прибалтийских странах осложняет «наличие лишь одного единственного источника энергоресурсов и монополия в этой сфере».

В ходе заседания Ажубалис также отметил, что Литва в обозримом будущем намерена «на глобальном уровне ставить вопрос о ядерной безопасности в своём регионе». Он отметил, что «вблизи границ Евросоюза сегодня развиваются проекты по ядерной энергетике России и Белоруссии». «Нам не даются ответы по поводу их безопасности, не поддерживаются требования международных конвенций», — заявил министр.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31032.html>

Генеральный конструктор ГЛОНАСС отправлен в отставку

Генеральный конструктор ГЛОНАСС **Юрий Урличич** освобожден от должности. Об этом 11 ноября сообщила журналистам пресс-секретарь вице-преьера **Дмитрия Рогозина Лидия Михайлова**.

По её словам, решение было принято военно-промышленной комиссией при правительстве, возглавляемой Рогозиным, в которую поступило обращение руководителя Роскосмоса **Владимира Поповкина** о целесообразности разделения должностей генконструктора и гендиректора ОАО «Российских космических систем».

Как уточнила пресс-секретарь, Урличич отстранён от должности генерального конструктора, но сохранил пост генерального

директора предприятия.

Между тем, многие связывают данное кадровое решение с недавно вскрывшимися финансовыми нарушениями при реализации проекта ГЛОНАСС. 9 сентября стало известно, что руководство ОАО «Российские космические системы» подозревается в хищении бюджетных средств в размере 6,5 млрд рублей, выделенных на разработку навигационной системы.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 201 УК РФ «Злоупотребление полномочиями». Сообщалось, что в рамках расследования дела проводится ряд экспертиз и оценок. Имена подозреваемых пока не называются.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31033.html>

Литва рассчитывает стать одним из центров высоких технологий

В обозримом будущем Литва может стать центром высоких технологий в своем регионе. Об этом заявил министр иностранных дел республики **Аудронюс Ажубалис** на заседании Балтийского совета в Вильнюсе, сообщает корреспондент **IA REX**.

«С учётом европейской антикризисной стратегии до 2020 года, у наших государств есть амбиции увеличить инвестиции в научные исследования и экспериментальное развитие», — отметил Ажубалис.

Литва, по его словам, стремится «стать одним из центров высоких технологий в Балтике и Северной Балтии». «Чтобы достичь этой цели, мы должны использовать интеллектуальный потенциал, развивать технологии, интегрировать их во всех сферах промышленности и услуг», — сказал министр.

Развитие высоких технологий в Литве, по мнению Ажубалиса, будет «стимулироваться конкурентоспособностью рынка стран Балтии на фоне общеевропейского рынка». «Помимо этого, возрастает роль высоких технологий в ВВП Литвы: если несколько лет назад этот показатель составлял 5%, то сейчас — уже порядка 20%», — добавил он.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31034.html>